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Referat af Hovedbestyrelsesmøde den 1. februar 2025 på 
Soldaterhjemmet Dannevirke 

 

Afbud 
Hovedbestyrelsen: Rasmus Lohse og Julie Hasselager. 
Ressourcepersoner: Erik Petersen 

 

1. Velkomst ved Formanden. 
Formanden (FMD) bød velkommen med ønsket om et godt år for foreningen og veteranarbej-
det. Det bliver et år med behov for en særlig indsats fra hovedbestyrelsens (HB) side, idet 
mange opgaver skal løses parallelt og i afhængighed  af hinanden. Veteranaftalen giver Dan-
marks Veteraner (DV) mulighed for at oprette et bemandet sekretariat, hvilket vil medføre æn-
dringer i de nu anvendte forretningsgange. Yderligere samarbejde med øvrige veteraninitiati-
ver og foreninger vil også kræve en forøget indsats af HB og DV lokale foreninger. 
DV vil formentlig i 2025 i stigende grad være i dialog med kommunerne. Flere kommuner går i 
år i gang med at udarbejde eller revurdere veteranpolitikker og -strategier. Også her forventes 
det, at DV lokale foreninger spiller aktivt med, og HB vil støtte op om dette arbejde.  
  

2. Godkendelse af dagsorden.  
Godkendt. 
 

3. Orientering fra Forretningsudvalget 
a. FMD møde med H.K.H. Prins Joachim. 

FMD havde den 9. januar 2025 et timelangt møde med landsforeningens protektor, H.K.H. 
Prins Joachim. Under mødet afrapporterede FMD om DV, og herunder Veteranstøtten 
(VS), virke i 2024, om hvilket Prinsen udtrykte sin tilfredshed med og fremhævede bl.a. 
DV indsats med anerkendelse af veteraner og pårørende bl.a. ved gennemførelse af gen-
synstræf for Cypern-veteraner, hold 1974. Prinsen følger interesseret DV arbejde og virke 
bl.a. gennem medlemsbladet.  
FMD fremførte DV ønske om i år at markere Prinsens 25-års jubilæum som protektor for 
DV. Man blev enige om at se på mulighed i uge 34, enten lørdag eller søndag. Generelt 
kan H.K.H. Prins Joachim deltage i arrangementer i Danmark i enten sommer- eller jule-
perioden.  
FMD fremlagde DV forslag, udfærdiget af Per Amnitzbøl, om et Veteranærmemærke til 
bl.a. tjenestegørende personel med det formål dels at synliggøre en opnået status som 
”Veteran”, dels at give veteranbegrebet en højere status. Prinsen fandt ideen med ærme-
mærket interessant. 
FMD orienterede om det nordiske samarbejde. Prinsen pegede på en mulighed for at ind-
lede et samarbejde med organisationen Veteran Coalition International. 
Der blev med H.K.H. Prins Joachim aftalt et fremtidigt møde med FMD DV hver halve år. 

b. Oprettelse af sekretariatsfunktion, status. 
I Veteranaftalen er der afsat 2,0 mio. kr. til etablering af DV bemandet sekretariat. Pen-
gene er ikke afsat på Finansloven for 2025, men skal fremgå af et aktstykke, hvis termin 
for vedtagelse forventes at være april-maj 2025. Derfor er der i VS budget 2025 fortsat af-
sat 200.000,- kr. til forberedelse af sekretariatet.  
Forsvarets Etablissementsstyrelse (FES) har tildelt DV et lokale i Kastellet, København, 
med rum til to arbejdspladser og et lille forberedelsesbord. Endvidere har DV anmodet om 
et opvarmet depotrum til arkivalier m.m.  
Flere nuværende arbejdsprocedurer i landsforeningen og VS vil på sigt blive ændret, og 
DV skal forberede sig på at være arbejdsgiver.  
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Det tidligere tildelte lokale i Holmen er inddraget til tjenstlige formål.  
c. Velgørenhedsarrangement i København.  

DV har modtaget en henvendelse fra den tyske forsvarsattache til Danmark vedrørende 
interesse for en velgørenhedskoncert i den tyske kirke i København, Sankt Petri, den 20. 
maj i år. Overskuddet skal gå til DV. DV har bekræftet sin interesse, og Ann-Christina Sal-
quist (ACS) er kontaktperson hos DV.  

d. Fællesmarkører fra Formandsmødets gruppearbejde vedrørende DV Vision 2035. 
FU har udpeget Kim Willum Guldbech (KWG) som projektleder for det videre arbejde med 
at omforme de identificerede markører fra Formandsmødet 2024 til en Vision for DV frem 
mod år 2035.  
KWG vil indkalde fire-fem deltagere i en projektgruppe, heraf to formænd for lokale for-
eninger, som frem mod DV Formandsmødet den 21- 22. november 2025 udarbejder et 
forslag til en DV Vision 2035.  
HB enige i denne arbejdsproces.  

e. Veteranstøttens arbejde i 2025 og bemanding i udvalgene. 
Formand for Uddannelsesudvalget, Lars Boe Nielsen, har pr. 31/12-2024 trukket sig fra 
posten. Forretningsudvalget (FU) arbejder på at finde en afløser og forslag modtages 
gerne. 
Formanden for Informationsudvalget, Per Amnitzbøl, har meddelt, at han trækker sig fra 
posten pr. 31/3- 2025. FU ser på en fremtidig konstellation af udvalget i forhold til den 
kommende kommunikations- og informationsstrategi.  
Øvrige udvalg fortsætter uændrede.  

 
4. Emner til beslutning 

a. Principgodkendelse af kommissorium for DV fremtidige kommunikations- og infor-
mationsstrategi. 
HB godkendte det fremlagte kommissorium for udvikling af DV og VS fælles kommunikati-
ons- og informationsstrategi. Vedhæftet som bilag 1.  

b. Principgodkendelse af Plan for anerkendelsesaktiviteter og parader i 2025.  
HB godkendte det fremlagte kommissorium med tillæg for Anerkendelses- og Paradeud-
valget. Vedhæftet som bilag 2. 

c. Principgodkendelse af retningslinjer for udbetaling af akuthjælp. 
HB godkendte de fremlagte retningslinier. Vedhæftet som bilag 3. 

d. Godkendelse af kommissorium for Medaljeudvalget.  
HB godkendte det fremlagte kommissorium, bilag 4, og bemanding af Medaljeudvalget:  
Morten Jørgensen, formand 
Jan Amnitzbøl Krusell 
Palle Stausholm 
Anker Sewohl 
HB udtrykte med applaus sin anerkendelse af Per Amnitzbøls arbejde.  

e. Godkendelse af hovedbestyrelsens aktivitetsoversigt for 2025.  
Aktivitetsoversigten principgodkendt, idet det er et dynamisk papir. ACS lægger løbende 
ajourført liste op på hjemmesiden. FU ruller oversigten en gang om måneden.  

 
5. Repræsentantskabsmødet 2025 

a. HB emner til dagsorden. 
FU og øvrige HB vil på HB videomøde 8. april 2025 afgøre hvilke/om der er emner på 
dagsorden til beslutning. HB enige om i år ikke at fremsætte forslag til ændringer af ved-
tægterne i år, idet der forventes behov for mere omfattende vedtægtsændringer i 2026 
som følge af ændringerne i DV/VS organisation – oprettelse af sekretariat. 
De DV foreninger skal senest 10. marts have indsendt forslag til dagsorden.  
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b. Medlemmer af HB på valg i 2025. Genopstille eller træde ud. 
HB havde en drøftelse af forslag til emner til HB og suppleanter til ditto samt øvrige ikke 
tillidsposter. HB forslag vil fremgå af foreløbig dagsorden til Repræsentantskabsmødet.  

c. Mødetid og -sted. 
Repræsentantskabsmødet holdes 25. – 26. april 2025, hvis DV får tildelt militært etablis-
sement. Hvis ikke, holdes mødet på civilt konferencecenter den 26. april 2025 og til en be-
tragtelig højere pris.  
Til dato har FES ikke svaret på vores rekvisition trods gentagne rykkere.  

 
6. Kassereren 

a. Afslutning af Årsregnskab 2024. 
Afslutning af regnskab 2024 er ikke bragt til ende. Der kommer stadig afregninger ind. Vi 
forventer at slutte på et lille plus.   

b. Korrigeret Årsbudget 2025. 
Kontingent for 2025 er begyndt at komme ind. Ellers ingen justeringer. 

c. Indsamling(er) i 2025. 
DV er af Indsamlingsnævnet godkendt til at modtage § 8a donationer i 2025.  
I 2024 nåede vi op på ca. 150 indbetalinger til § 8a. samme tal skal som minimum nås i 
2025. Det er afgørende for DV status som almennyttig forening, at vi når over 100 indbe-
talinger. Vi mister mange fordele, hvis det ikke lykkes.  

 
7. Veteranstævne 2025. 

Anne Bill har overtaget planlægning og gennemførelse af DV Veterantræf fra Carl Åkerlund. 
Planlægning af årets Veterantræf i Slagelse den 13. september 2025 er godt på vej, og aftaler 
med Gardehusarregimentet og deltagende soldaterforeninger er foretaget. 
HB holder møde på Gardehusarkasernen den 12. september. HB skal tilmelde sig HB-mødet 
og veteranstævnet via DV hjemmeside.  
 

8. Øvrige bestyrelsesmedlemmer 
Iab 
 

9. Internationalt samarbejde. 
a. Board of the Nordic Veterans Federations. 

Birger K. Hansen orienterede om møderækken i Board of the Nordic Veteran Federations.  
Senest har veteranforening i Litauen vist interesse for medlemskab. På sigt kan veteran-
samarbejdet udvides til at omfatte de nordiske lande og øvrige lande grænsende til Øster-
søen.  
De næste møder holdes i Stockholm den 28. maj og i Danmark den 4. september 2025. 

  
10. Medlemsstatus, landsforeningen. 

Mads Tonsgaard, kartoteksfører, orienterede om aktuel medlemsstatus og restanter med be-
taling af medlemskontingent. Ved udgangen af 2024 var der et større antal restanter end til-
svarende tidspunkt i 2023. Foreningerne opfordres til at hjælpe med at kontakte restanterne 
for afklaring om indbetaling eller udmelding.  
I 2024 havde DV en netto medlemsfremgang på 63.  
I løbet af januar 2025 har Mads modtaget 54 nye indmeldelser som medlem af DV.  
 

11. Medlemsbladet.  
FMD orienterede om et muligt scenario for den redaktionelle videreførelse af medlemsbladet, 
når Erik Petersen takker af.  
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12. PR og Info. 
Per Amnitzbøl har en del info – og PR-varer, som han ønsker at samle i det ny depot i Kastel-
let. FU hjælper med at arrangerer transport, når aktuelt.  
 

13. Øvrige ressourcepersoner.  
Iab 
 

14. Eventuelt. 
a. Næste møde. 
 Videomøde den 8. april 2025, kl. 18.00.  

 
 
 
 
 
 

C. Rasmussen     J.M. Jørgensen 
Formand     Landssekretær 

      Referent 
 
 
 
Bilag: 

1. Kommissorium for DV fremtidige kommunikations- og informationsstrategi. 
2. DV plan for anerkendelsesaktiviteter og parader i 2025. 
3. DV retningslinjer for udbetaling af akuthjælp. 
4. Kommissorium for DV Medaljeudvalg. 

 


